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Раздел №1 «Источники географической информации»
Практическое занятие
Ознакомление с географическими картами различной тематики

Раздел № 2  «Политическое устройство мира»

Тестирование

Вариант №1
1. Какое из перечисленных государств расположено в Азии?
а. Ливан

б. Алжир

в. Албания

г. Парагвай

2. Какое из перечисленных государств расположено в Южной Америке?

а. Таиланд

б. Боливия

в. Монако

г. Непал

3. Какое из перечисленных государств расположено в Европе?

а. Свазиленд

б. Лихтенштейн

в. Гайана

г. Мьянма

4. Какое из перечисленных государств расположено в Африке?

а. Боливия

б. Андорра

в. Чад

г. Пакистан

5. Государство Коста-Рика расположено в:

а. Южной Азии

б. Юго-Восточной Азии

в. Северной Америке

г. Южной Америке

6. Государство Афганистан расположено в:

а. Южной Америке

б. Африке

в. Юго-Западной Азии

г. Юго-Восточной Азии

7. Какой буквой на карте обозначено государство Ангола?

[image: image1.emf]
8. Какой буквой на карте обозначено государство Сенегал?
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9. Какой из перечисленных городов является столицей Чехии?

а. Варшава

б. Стокгольм

в. Братислава

г. Прага

10. Какой из перечисленных городов является столицей Перу?

а. Лима

б. Луанда

в. Джакарта

г. Манила

11. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Португалии?

а. Мозамбик

б. Мьянма

в. Лаос

г. Шри-Ланка

12. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Франции?

а. Индонезия

б. Алжир

в. Филиппины

г. Кения

13. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Великобритании?

а. Тунис

б. Ангола

в. Суринам

г. Пакистан

14. Выберите три государства, которые имеют монархическую форму правления.

а. Швеция

б. Италия

в. Марокко

г. Япония

д. Венесуэла

15. Какие из перечисленных государств имеют федеративное устройство?

а. Индия, Польша, Канада

б. Бразилия, Австрия, Пакистан

в. Алжир, Мексика, Финляндия

г. Колумбия, Египет, Норвегия

16. Выберите три государства, которые являются членами военно-политического блока – Североатлантический Альянс (НАТО).

а. Польша

б. Россия

в. Китай

г. Норвегия

д. США

17. Установите соответствие.

	Тип страны
	Страна

	А. развитая
	1. Польша

	Б. развивающаяся
	2. Канада

	В. с «переходной» экономикой
	3. Эфиопия


18. Установите соответствие.

	Страна
	Столица

	1. Аргентина
	А. Стокгольм

	2. Египет
	Б. Каир

	3. Япония
	В. Буэнос-Айрес

	
	Г. Токио


19. Какое государство выделено на фрагменте политической карты?
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20. Какие из перечисленных государств являются полуостровными?

а. Израиль и Парагвай

б. Иран и Филиппины

в. Индонезия и Перу

г. Турция и Италия

21. Какие из перечисленных государств выходят на побережье Тихого океана и относящихся к нему морей?

а. Ангола, Испания, Венесуэла

б. Канада, ЮАР, Австралия

в. Судан, Бангладеш, Иран

г. Вьетнам, США, Чили

22. Что означают следующие понятия?

доминион-

делимитация-

кондоминиум-
Вариант № 2
1. Какое из перечисленных государств расположено в Азии?
а. Сирия

б. Ливия

в. Румыния

г. Уругвай

2. Какое из перечисленных государств расположено в Южной Америке?

а. Марокко

б. Колумбия

в. Пакистан

г. Ангола

3. Какое из перечисленных государств расположено в Европе?

а. Тунис

б. Андорра

в. Таиланд

г. Боливия

4. Какое из перечисленных государств расположено в Африке?

а. Чили

б. Монако

в. Непал

г. Кения

5. Государство Боливия расположено в:

а. Северной Америке

б. Африке

в. Южной Америке

г. Южной Азии

6. Государство Монголия расположено в:

а. Центральной Азии

б. Восточной Азии

в. Африке

г. Юго-Восточной Азии

7. Какой буквой на карте обозначено государство Саудовская Аравия?
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8. Какой буквой на карте обозначено государство Эквадор?
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9. Какой из перечисленных городов является столицей Судана?

а. Найроби

б. Хартум

в. Луанда

г. Киншаса

10. Какой из перечисленных городов является столицей Ирана?

а. Багдад

б. Маскат

в. Кабул

г. Тегеран

11. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Нидерландов?

а. Мьянма

б. Индонезия

в. Сомали

г. Вьетнам

12. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Великобритании?

а. Анголы

б. Сирия

в. Нигерия

г. Филиппины

13. Какое из перечисленных государств в прошлом было колонией Италии?

а. Ливия

б. Мали

в. Иордания

г. Суринам

14. Выберите три государства, которые имеют республиканскую форму правления.

а. Аргентина

б. Бельгия

в. Малайзия

г. Пакистан

д. Нигерия

15. Какие из перечисленных государств имеют унитарное устройство?

а. Индия, Италия, Канада

б. Франция, Китай, Намибия

в. Бразилия, Ирак, Великобритания

г. Мексика, Германия, Эфиопия

16. Выберите три государства, которые являются членами Организации  стран- экспортеров нефти (ОПЕК).

а. ОАЭ

б. Россия

в. Венесуэла

г. Норвегия

д. Катар

17. Установите соответствие.

	Тип страны
	Страна

	А. развивающаяся
	1. Япония

	Б. с «переходной» экономикой
	2. Камбоджа

	В. развитая
	3. Венгрия


18. Установите соответствие.

	Страна
	Столица

	1. Эфиопия
	А. Оттава

	2. Канада
	Б. Осло

	3. Дания
	В. Аддис-Абеба

	
	Г. Копенгаген


19. Какое государство выделено на фрагменте политической карты?
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20. Какие из перечисленных государств являются внутриматериковыми?

а. Чехия и Парагвай

б. Непал и Танзания

в. Мьянма и Австрия

г. Болгария и Йемен

21. Какие из перечисленных государств расположены на островах?

а. Дания, Шри-Ланка, Португалия

б. Греция, Исландия, Филиппины

в. Япония, Куба, Ирландия

г. Сомали, Швеция, Италия

22. Что означают следующие понятия?

демаркация-

конфедерация-

суверенитет-

Ответы

	Вариант №1
	Вариант №2

	А
	А

	Б
	Б

	Б
	Б

	В
	Г

	В
	В

	В
	А

	В
	А

	В
	А

	Г
	Б

	А
	Г

	А
	Б

	Б
	В

	Г
	А

	АВГ
	АГД

	Б
	Б

	АГД
	АВД

	1В 2А 3Б
	1В 2А 3Б

	1В 2Б 3Г
	1В 2А 3Г

	Германия
	Австралия

	Г
	А

	Г
	В

	Доминион - страна в составе Британского Содружества, признавшая главой страны английского монарха.

Делимитация – определение по соглашению между сопредельными странами общего направления государственной границы и нанесение ее на карту.

Кондоминиум – совладение одной и той же территорией двумя или несколькими странами.
	Демаркация – проведение государственной границы на местности и обозначение ее пограничными знаками.

Конфедерация – юридический союз суверенных стран, члены которого сохраняют свой суверенные права как во внутренних, так и во внешних делах.

Суверенитет – полнота законодательной, исполнительной и судебной власти на территории страны, исключающая всякое иностранное вмешательство.


Шкала

«5» - 100%-90%

«4» - 90%-70%

«3» - 70%-50%

«2» - менее 50%

Максимальное количество баллов – 28 баллов
Практическое занятие №2
«Составление карт (картосхем), характеризующих государственное устройство стран мира, географию современных международных и региональных конфликтов»
Раздел №3 « География мировых природных ресурсов».

Практическое занятие № 3
Определение и сравнение обеспеченности различных регионов и стран мира основными видами природных ресурсов
Тестирование

Вариант 1

Выберите один правильный ответ

А1 Примером исчерпаемых возобновимых природных ресурсов является

Полиметаллические руды

Ядерная энергия

Морская вода

Лесные ресурсы

А4 Наиболее эффективным путем преодоления дефицита воды является

Рациональное использование водных ресурсов

Опреснение вод Мирового океана

Транспортировка айсбергов

Сокращение потребления воды населением

А5 Охране природы способствует

Широкое развитие транспорта на электрической тяге

Создание каскадов ГЭС на реках

Перевод ТЭС с газа на уголь

Развитие интенсивного земледелия в зоне влажных экваториальных лесов

А8  Примером рационального природопользования является

Перевозка нефтепродуктов на морских судах

Рекультивация земель в районах добычи угля

Захоронение ядерных отходов на полигонах

Создание водохранилищ на равнинных реках

А9 Площади  обрабатываемых земель  преобладают в странах

Северной Африки

Южной Азии

Австралии

Латинской Америки

Часть2

В1 Установите соответствие между видами природных ресурсов  и природными ресурсами, к которым они относятся

Вид природных ресурсов                                                  Природные ресурсы

Исчерпаемые невозобновимые                        А) солнечная энергия

Неисчерпаемые                                                     Б) пресная вода

Исчерпаемые возобновимые                            В) уран

В2  Какие три природных ресурса относятся к неисчерпаемым?

Климатические

Энергия течения

Энергия ветра

Почвенные

Лесные

В3 Расположите регионы по мере увеличения их доли в мировых общегеологических запасах природного газа

Америка

Зарубежная Европа

Зарубежная Азия

Африка

В4 Выберите из перечисленных стран три страны, являющиеся лидерами по доказанным запасам нефти

Саудовская Аравия

Венесуэла

Польша

Кувейт

ЮАР

Австралия

В5 Какие три страны являются лидерами в мире по размерам площади пашни

США                            4) Мексика

Нигер                         5) Россия

Индия                        6) Аргентина

В6.  Расставьте регионы мира по уменьшению лесной площади

Зарубежная Европа

Зарубежная Азия

Африка

Латинская Америка

Часть 3

С1. Каковы негативные последствия строительства водохранилищ на равнинных реках? Укажите не менее двух последствий

С2 Известно, что среди экономических районов России лидером по загрязнению воздуха сернистым ангидридом является Восточно-Сибирский экономический район. С какими отраслями хозяйства связано подобное загрязнение? Укажите не менее двух причин.

Вариант 2

Часть 1

Выберите один правильный ответ

А1 Примером исчерпаемых возобновимых природных ресурсов является

Бурый уголь

Ядерная энергетика

Лесные ресурсы

Морская вода

А2 Какое утверждение об обеспеченности природными ресурсами стран мира является верным?

Китай обладает крупнейшими запасами каменного угля

На территории Саудовской Аравии расположены крупнейшие месторождения бокситов

Реки стран Южной Европы обладают гидроэнергетическим потенциалом

Мексика является лидером по заготовке промышленного леса

А4 Особо охраняемыми территориями, полностью изъятыми их хозяйственного использования, где ведутся систематические научные наблюдения, являются

Национальные парки

Заповедники

Заказники

Памятники природы

А7 Основным источником загрязнения океана является

Отходы рыбопереработки

Бытовой мусор

Нефтетранспорт

Добыча морских животных

А8 Площади пастбищ преобладают в

Северной Африке

Южной Азии

Австралии

Западной Европе

А9 Высокую долю обеспеченности лесами на душу населения имеет

Габон

Индия

Китай

Италия

Часть 2

В1 Установите соответствие между видами природных ресурсов и природными ресурсами, к которым они относятся

Вид природных ресурсов                                                           Природные ресурсы

Исчерпаемые невозобновимые                        А) геотермальная энергия

Неисчерпаемые                                                     Б) рыбные

Исчерпаемые возобновимые                            В) апатиты

В2Расположите земли по мере уменьшения их доли в площадях мирового земельного фонда

Пашня, сады

Малопродуктивные земли

Луга, пастбища

Леса

В3 Выберите из перечисленных стран три страны, являющиеся лидерами по общегеологическим запасам угля

Индонезия             4) Венесуэла

Ливия                      5) Китай

США                        6) Австралия

В4 Расставьте регионы мира по уменьшению  доли в  мировых запасах нефти

Северная Америка

Латинская Америка

Зарубежная  Азия

Австралия и Океания

В5 Расставьте регионы мира по уменьшению  доли  в мировых ресурсах пресной воды

Европа

Азия

Африка

Южная Америка

Часть 3

С1  Известно, что внесение азотных удобрений в почву имеет негативные последствия, особенно в тех случаях, если доза этих удобрений – значительна. Укажите не менее двух негативных последствий, к которым приводит подобная химическая мелиорация

С2 Являясь мощным стимулом развития мирового транспорта, автомобильный транспорт является  одним из основных источников загрязнения окружающей среды. К каким негативным последствиям приводит увеличение количества автомобильного транспорта? Укажите не менее двух причин

Ключи

Вариант 1

А1 – 4                                              В1 – 1-В, 2-А, 3 - Б

А2 -3                                                В2 – 1,2,3

А3—2                                              В3 – 2,4,1,3

А4- 1                                               В4 -1,2,4

А5 – 1                                             В5 – 1,3,5

А6- 1                                              В6 – 4,2,3,1

А7-1

А8 -2

А9 – 2

А10 – 2

А 11 – 4

С1 – Приводит к нарушению экологического равновесия в местности. Последствия: подъем грунтовых вод, изменение микроклимата, изменение скорости течения реки, изменение флоры и фауны, разрушение берегов

С2 – Отрасли: теплоэнергетика, черная и цветная металлургия

Причины: мощные ТЭС Канско-Ачинского ТЭК; медно-никелевые заводы;  расположены заводы по производству алюминия

Вариант 2

А1- 3                                    В1  -  1-В, 2-А, 3- Б

А2 – 1                                  В2 – 2,4,3,1

А3 – 2                                 В3 – 3,5,6

А4 – 2                                 В4 – 3,2,1,4

А5 – 3                                  В5 – 2,4,1,3

А6 – 2                                 В6 -4,5.6

А7 – 3

А8 – 3

А9 -1

А10 -3

А11 -1

С1 – накопление в растениях используемых человеком в пищу и, как следствие, возможные отравления; зарастание водоемов, загрязнение воздуха

С2 – выделение в окружающ.среду отходов от сгорания углеводородного  топлива, большая часть которых токсична; шумовое загрязнение, отражающееся на здоровье граждан.

Раздел № 4 «География населения мира»
Практические занятия 

Анализ особенностей расселения в различных странах и регионах мира.

Оценка демографической ситуации и особенностей демографической политики в различных странах и регионах мира.

Тестирование

I вариант

II вариант

Дайте определение следующим понятиям: демографическая политика, рождаемость, миграция, субурбанизация, демографический взрыв.

Дайте определение следующим понятиям:

Воспроизводство населения, смертность, депопуляция, агломерация, этнос.

1.Выберите правильный показатель средней плотности населения мира:

а) менее 5 чел/км2 б) от 10 до 20 чел/км2

в) около 40 чел/км2 г) более 50 чел/км2

2. Назовите страны, которые проводят политику планирования семьи:

а) ЮАР г) ФРГ ж) Сингапур и) Танзания

б) Китай д) Франция з) Монголия к) Египет

в) Индия е) Таиланд

3. Численность современного населения мира составляет более...

а) 4 млрд. чел. в) 5 млрд. чел.

б) 6,5 млрд. чел. г) 7 млрд. чел

4. Депопуляция характерна для стран...

а) США, Канада, Австралия б) Украина, Россия, Венгрия

в) Китай, Индия, Малайзия г) ОАЭ, Оман, Саудовская Аравия

5. 4/5 населения мира и 90% его годового прироста приходится на страны...

а) Юго-Западной Азии и Тропической Африки

б) Северной и Латинской Америки

в) Западной Европы и Северной Америки

г) Австралии и Океании

6. Перевес численности мужского населения над женским наблюдается в...

а) Зарубежной Азии в) Африке

б) Латинской Америке г) Зарубежной Европе

Наиболее высокая плотность населения характерна для...

а) Юго-Восточной и Южной Азии, Зарубежной Европы

б) Северной и Латинской Америки, Австралии

в)Западной Европы, Северной Америки, Зарубежной Азии

г) Южной Азии, Австралии и Северной Америки

8. Какой уровень урбанизации (высокий, низкий, средний) имеют страны?

а) Австралия г) Египет ж) Россия

б) Китай д) США з) Великобритания

в) Аргентина е) Индия

9. Выберите страны 1-го типа воспроизводства: Бразилия, Япония, Австралия, Индия, Канада, Австралия, Мексика, Индонезия, Алжир, Саудовская Аравия, Россия.

10. Выберите правильные утверждения:

а) Воспроизводство населения зависит только от биологических факторов.

б) Никогда население не возрастало так быстро, как в середине и во второй половине 20 века.

в) В 2011 г. численность населения Земли превысила 7 млрд. чел.

г) Совокупность процессов рождаемости, смертности и естественного прироста называется воспроизводством населения.

2. Тестирование

1. Перевес численности мужского населения над женским наблюдается в...

А) Зарубежной Азии б) Африке

В) Латинской Америке г) Зарубежной Европе

2. Демографический взрыв в настоящее время свойственен:

а) всем странам мира;

б) в основном развитым странам;

в) в основном развивающимся странам.

3. Выделите 7 государств с наибольшей численностью населения:

1) Япония 4) Турция 7) Нигерия 10) Венесуэла

2) Пакистан 5) Филиппины 8) Египет 11) Россия

3) Бангладеш 6) Индонезия 9) Бразилия 12) Казахстан

4. Выберите страны 2-го типа воспроизводства: Бразилия, Япония, Австралия, Индия, Канада, Австралия, Мексика, Индонезия, Алжир, Саудовская Аравия, Россия.

5. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:

а) приморских горных областей;

б) приморских равнин;

в) внутриконтинентальных горных областей;

г) внутриконтинентальных равнин.

6. Высокая доля детей (до 14 лет) наблюдается в странах...

а) Юго-Восточной Азии и Австралии

б) Северной и Латинской Америки

в) Западной Европы и Северной Америки

г) Африки и Зарубежной Азии

7. Страной с наибольшей прогнозируемой продолжительностью жизни является...

а) Япония в) ФРГ

б) Саудовская Аравия г) Эфиопия

8. Демографический взрыв наблюдается в странах...

а) США, Канада, Австралия

б) ФРГ, Россия, Венгрия

в) Ирак, Оман, Саудовская Аравия

г) Болгария, Марокко, Боливия

9. Выберите неверные утверждения:

а) Синтоизм – религия Японии

б) Родина Буддизма – Китай

в) В Австралии высокая плотность населения

г) В Мехико проживает более 20 миллионов человек

д) В странах Европы высокая рождаемость

е) Китай – многонациональная страна

10. Каковы причины низких темпов урбанизации в большинстве экономически развитых стран?

а) Многие горожане предпочитают жить в пригородах, где экологическая ситуация более благоприятная;

б) в крупных городах наиболее остро стоят транспортные и экологические проблемы;

в) жители городов переезжают в сельскую местность, где легче найти работу;

г) все перечисленные причины.

Дать характеристику типам воспроизводства населения.

3.Миграция населения мира (типы, причины, направления)

КЛЮЧ К ТЕСТАМ

I вариант

II вариант

1. в

2. б, в, г, д

3. г

4. б

5. а

6. а

7. а

8. высокий: а, в, д, з

низкий: е

средний: б, г, ж

9. Бразилия, Индия, Мексика, Индонезия, Алжир, Сауд. Аравия

10. в, г

1. а

2. в

3. 1, 2, 3, 6, 7, 9, 10

4. Австралия, Канада, России

5. б

6. г

7. а

8. в

9. б, в, д

10. г

Раздел № 5 «Мировое хозяйство»

«География отраслей мирового хозяйства»

Тестирование

Вариант 1

1. Выберите неверные утверждения.

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую трой - ку стран по размерам добычи нефти.

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по раз-

мерам выработки электроэнергии.

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США по - лучил название «угольного моста».

д) Более 3/4 электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.

2. Выберите варианты, в которых все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:

а) США, Бразилия, Индия;

б) Китай, США, Япония;

в) США, Россия, ОАЭ;

г) Япония, США, Германия;

д) Китай, Австралия, ЮАР.

3. Продолжите предложения.

В эпоху НТР черная металлургия ориентируется на грузопотоки ……………..

В последнее время особенно усилилась ориентация на …….

4. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами:

а) автомобилестроение;

б) судостроение;

в) авиастроение;

г) приборостроение;

д) электронное машиностроение.

5. Найдите варианты, в которых название сельскохозяй - ственной культуры соответствует названиям ее родины и страны, лидирующей по ее производству:

а) рис — Южная Америка — Китай;

б) кофе — Восточная Африка — Бразилия;

в) пшеница — Юго-Западная Азия — Китай;

г) кукуруза — Центральная Америка — Россия;

д) какао — Южная Азия — Швейцария.

6. Выберите климатический пояс, страны которого произ - водят основную часть животноводческой продукции:

а) умеренный;

б) тропический;

в) экваториальный;

г) субтропический;

д) субарктический.

7. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 62% , а в мировом пассажирообороте - менее 1 % ?

а) железнодорожного;

б) морского;

в) автомобильного;

г) речного;

д) воздушного.

8. Выберите неверное утверждение.

а) На рубеже XX—XXI вв. торговля услугами будет расти быстрее, чем торговля товарами.

б) В начале XXI в. ожидается появление новой формы услуг — обмен производственным опытом.

в) Панама и Либерия из-за низких налогов на судовладель - цев имеют большой тоннаж торгового флота.

г) Крупнейший порт мира — Роттердам — расположен в устье Рейна в Нидерландах.

д) Первую пятерку стран по длине железных дорог составля - ют страны гиганты, в то время как наибольшая густота желез- нодорожной сети отмечается в относительно небольших ев - ропейских государствах.

9. Какие из указанных грузопотоков газа осуществляются по газопроводам?

а) Малайзия — Корея; г) Россия — Германия;

б) ОАЭ — Япония; д) Канада — США.

в) Алжир — Италия;

10. Какие из указанных стран не входят в первую десятку государств по количеству иностранных туристов?

а) США; г) Китай;

б) Италия; д) Аргентина.

в) Россия;

Вариант 2
1. Выберите верные утверждения.

а) С середины XX в. доля угля в мировом потреблении первичных энергоресурсов перестала расти и составляет около 80%.

б) Нидерланды, Канада и Великобритания входят в первую десятку стран по размерам добычи газа.

в) В России основная часть электроэнергии вырабатывается на АЭС.

г) Маршрут «Юго-Восточная Азия - Япония» является одним из важнейших для морских перевозок нефти и газа.

д) Китай, Великобритания и Норвегия возглавляют первую тройку стран по размерам добычи нефти.

2. Какие из указанных стран являются импортерами угля?

а) США; г) Россия;

б) Франция; д) Япония.

в) Италия;

3. Выберите вариант, в котором все три страны отно​сятся к «великим стальным державам»:

а) Китай, Япония, США;

б) Канада, Германия, США;

в) Россия, Канада, Новая Каледония;

г) США, Китай, Марокко;

д) США, Россия, Канада.

4. Продолжите предложение.

Производство продуктов химии органического синтеза в настоящее время все более концентрируется в……… (тип страны), а выпуск сложной химической продукции в …
5. Какие из указанных типов сельского хозяйства относят - ся к товарному сельскому хозяйству?

а) садоводство и огородничество;

б) мотыжное земледелие;

в) собирательство, охота и рыболовство;

г) севооборотное земледелие;

д) пастбищное животноводство.

6. Выберите верные варианты.

1-е место в мире занимают:

а) по поголовью овец - Австралия;

б) по поголовью крупного рогатого скота - Китай;

в) по поголовью свиней - Индия;

г) по улову рыбы - Китай;

д) по развитию аквакультуры - Франция.

7. Какие страны входят в первую пятерку стран и по длине автомобильных дорог, и по количеству автомобилей?

а) Япония;

б) Египет;

в) Россия;

г) США;

д) Швейцария.

8. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 10% , а в мировом пассажирообороте — 79%?

а) железнодорожного;

б) морского;

в) автомобильного;

в) автомобильного;

г) речного;

д) воздушного.

9. Какие из указанных портов не являются нефтеэкспорти - рующими?

а) Иокогама (Япония);

б) Мина-эль-Ахмади (Кувейт);

в) Рас-Таннура (Саудовская Аравия);

г) Валдиз (США);

д) Роттердам (Нидерланды).

10. Выберите верные утверждения.

а) В отличие от последнего десятилетия XX в., когда в евро - пейских странах наблюдалось снижение числа иностранных туристов, в XXI в. Европа станет главным туристическим ре - гионом мира.

б) В начале XXI в. продолжится формирование новых техно - полисов и технопарков.

в) Вывоз «грязных» производств из развивающихся стран в развитые в конце XX в. произошел в результате «зеленой ре - волюции» в развитых странах.

г) «Зеленой революцией» называют борьбу за экологичес - кую безопасность.

д) Финансовый кризис, разразившийся в ряде государств в конце XX в., особенно сильно повлиял на страны Восточной и Юго-Восточной Азии, так как здесь находится несколько важных финансовых центров.

Вариант 1

1. г. 2. б. 3. г. 4. б. 5. в. 6. в. 7. б. 8. д. 9. в. 10. б.

Вариант. 2

1. г. 2. в. 3. г. 4. д. 5. б. 6. г. 7. г. 8. б; в. 9. а. 10. в.
Практические занятия № 6-7
Определение особенностей размещения различных отраслей мирового хозяйства

Определение хозяйственной специализации стран и регионов мира

Раздел № 6 «Регионы мира»

Зарубежная Европа

I вариант
Найдите ошибку в перечне главных черт эконо​мико-географического положения стран Европы:

1) соседское положение;

2) приморское положение;

3) внутриконтинентальное положение.

Наибольшими лесными ресурсами в Зарубеж​ной Европе обладают:

1) Швеция и Финляндия;

2) Финляндия и Греция;

3) Греция и Португалия;

4) Португалия и Швеция.

Наибольшее число иностранных рабочих среди стран Зарубежной Европы имеет:

1) Великобритания;     2) Германия;     3) Швейцария;     4) Швеция.

Укажите самые крупные городские агломера​ции Зарубежной Европы:

1) Парижская и Рурская;

2) Рурская и Мадридская;

3) Мадридская и Лондонская;

4) Лондонская и Парижская.

Самый мощный в Зарубежной Европе металлур​гический комбинат, ориентированный на использо​вание импортных железной руды и угля и поэтому расположенный в морском порту, находится в:

1) Германии;      2) Нидерландах;     3) Италии;      4) Польше.

Установите соответствие между странами и ха​рактерными для них подотраслями сельского хозяй​ства.

Страна:

1. Финляндия.

2. Исландия.

3. Польша.

4. Греция.

Подотрасль:

А. Рыболовство.

Б. Молочное скотоводство.

В. Картофелеводство.

Г. Субтропическое садоводство.

Транспортная система Зарубежной Европы вы​деляется в мире:

1) самой большой дальностью перевозок;

2) самой высокой густотой транспортной сети;

3) преобладанием железнодорожного транспорта;

4) отсутствием речного транспорта.

Найдите ошибку в перечне стран-лидеров по раз​витию международного туризма в Зарубежной Европе:

1) Испания;      2) Румыния;      3) Италия;     4) Франция.

Старопромышленный район Зарубежной Евро​пы — это:

1) Лондонский;      2) Южная Италия;       3) Рурский;      4) Парижский.

Найдите ошибку в перечне стран, располо​женных вне центральной оси развития Зарубежной Европы:

1) Португалия;     2) Греция;      3) Польша;     4) Бельгия.

Выберите пару стран Зарубежной Европы, входящих в один субрегион:

1) Дания и Нидерланды;

2) Нидерланды и Португалия;

3) Португалия и Греция;

4) Греция и Дания.

Самая большая по численности населения страна Зарубежной Европы — это:

1) Германия;      2) Франция;      3) Испания;      4) Польша.

Наименьшая доля занятых в сельском хозяй​стве характерна для стран:

1) Северной Европы;

2) Западной Европы;

3) Восточной Европы;

4) Южной Европы.

Выберите сельскохозяйственные продукты, экспортируемые из Южной Европы:

1) цитрусовые, оливковое масло, вино;

2) зерно, сахарная свекла, картофель;

3) молоко, мясо, шерсть;

4) мясные продукты, картофель, овощи.

Главный морской порт Германии — это:

1) Гамбург;      2) Бремен;      3) Роттердам;     4) Дуйсбург.

Зарубежная Европа

II вариант
Найдите ошибку в перечне периодов XX в., когда политическая карта Зарубежной Европы пре​терпела существенные изменения:

1) 1915—1925гг.;       2) 1955—1965гг.;       3) 1985—1995 гг.

Крупными ресурсами каменного угля в Зару​бежной Европе обладают:

1) Швеция и Польша;

2) Польша и Германия;

3) Германия и Италия;

4) Италия и Швеция.

Наибольшую долю иностранных рабочих среди всех стран Зарубежной Европы имеет:

1) Великобритания;      2) Германия;      3) Швейцария;      4) Швеция.

Языки, на которых говорит большинство насе​ления Зарубежной Европы, относятся к языковым группам:

1) романской и славянской;

2) славянской и финно-угорской;

3) финно-угорской и германской;

4) германской и романской.

Укажите главную отрасль промышленности За​рубежной Европы:

1) топливная промышленность;

2) черная металлургия;

3) машиностроение;

4) легкая промышленность.

Установите соответствие между странами Зару​бежной Европы и преобладающими в них отраслями сельского хозяйства.

Страна:

1. Германия.

2. Италия.

3. Испания.

Отрасль:

А. Животноводство.

Б. Растениеводство.

Самый крупный морской порт Зарубежной Ев​ропы — это:

1) Лондон;      2) Гамбург;        3) Роттердам;        4) Вена.

Найдите ошибку в перечне главных финансо​вых центров Зарубежной Европы:

1) Афины;       2) Цюрих;        3) Лондон;       4) Люксембург.

Отсталый аграрный район в зарубежной Европе — это:

1) Лондонский;       2) Южная Италия;      3) Рурский;       4) Парижский.

Найдите ошибку в перечне стран, располо​женных в пределах центральной оси развития Зару​бежной Европы:

1) Португалия;      2) Италия;        3) Нидерланды;        4) Германия.

Выберите пару стран зарубежной Европы, входящих в один субрегион:

1) Австрия и Бельгия;

2) Бельгия и Польша;

3) Польша и Италия;

4) Италия и Австрия.

Самая большая по площади страна зарубеж​ной Европы — это:

1) Германия;      2) Франция;       3) Испания;       4) Польша.

Наибольшая доля занятых в сельском хозяй​стве характерна для стран:

1) Северной Европы;

2) Западной Европы;

3) Восточной Европы;

4) Южной Европы.

Выберите сельскохозяйственные  продукты, экспортируемые из Западной Европы:

1) цитрусовые, оливковое масло, вино;

2) зерно, мясные продукты, молочные продукты;

3) шерсть, сахар, рыбопродукты;

4) мясные продукты, чай, фрукты.

Главный центр автомобилестроения Герма​нии — это:

1) Гамбург;      2) Берлин;         3) Вольфсбург;        4) Франкфурт-на-Майне.
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Зарубежная Азия

I вариант

Большинство монархий Зарубежной Азии находятся в:

1) Центральной и Восточной Азии;

2) Юго-Восточной Азии;

3) Южной Азии;

4) Юго-Западной Азии.

Развитие сельского хозяйства в Зарубежной Азии ограничивается недостатком:

1) земель и тепла;

2) тепла и трудовых ресурсов;

3) трудовых ресурсов и воды;

4) воды и земель.

Найдите ошибку в перечне многонациональ​ных стран Зарубежной Азии:

1) Индонезия;      2) Иран;       3) Япония;      4) Индия.

Очень высокой плотностью населения в Зару​бежной Азии выделяется государство:

1) Монголия;      2) Саудовская Аравия;      3) Афганистан;       4) Бангладеш.

Установите соответствие между странами Зару​бежной Азии и ведущими отраслями их промыш​ленности.

Страна:

1. ОАЭ.

2. Тайвань

3. Оман.

4. Бангладеш.

Отрасль промышленности:

А. Нефтяная.

Б. Электронная.

В. Легкая.

Найдите ошибку в перечне стран Зарубежной Азии, занимающихся выращиванием и экспортом чая:

1) Китай;      2) Индия;       3) Шри-Ланка;      4) Ирак.

Самый большой по площади субрегион Зару​бежной Азии — это:

1) Центральная и Восточная Азия;

2) Юго-Восточная Азия;

3) Южная Азия;

4) Юго-Западная Азия.

Укажите наиболее плотно населенную часть Китая:

1) северная;      2) восточная;       3) южная;      4) западная.

Китай занимает первое место в мире по произ​водству:

1) электроэнергии и стали;

2) стали и хлопчатобумажных тканей;

3)  хлопчатобумажных  тканей  и  минеральных удобрений;

4) минеральных удобрений и электроэнергии.

Мегалополис Токайдо расположен в Японии на:

1) севере страны;

2) юге страны;

3) западном побережье;

4) восточном побережье.

В   Японии   практически   отсутствуют   виды транспорта:

1) железнодорожный и автомобильный;

2) автомобильный и трубопроводный;

3) трубопроводный и речной;

4) речной и железнодорожный.

Укажите самый крупный город (городскую аг​ломерацию) Индии:

1) Дели;      2) Калькутта;       3) Бомбей;       4) Мадрас.

Главный район выращивания пшеницы рас​положен в Индии на:

1) севере;      2) востоке;       3) юге;      4) западе.

Укажите страну Зарубежной Азии, имеющую самые высокие темпы экономического роста:

1) Япония;

2) Малайзия;

3) Китай;

4) Сингапур.

Какие страны Зарубежной Азии не входят в ОПЕК:

1) Кувейт, Саудовская Аравия;

2) Индонезия, ОАЭ;

3) Китай, Филиппины;

4) Иран, Катар.

Зарубежная Азия

II вариант
Внутриконтинентальными государствами Зару​бежной Азии являются:

1) Монголия и Ирак;

2) Камбоджа и Ирак;

3) Ирак и Непал;

4) Непал и Монголия.

Наиболее важный минеральный ресурс Зару​бежной Азии, определяющий ее место в междуна​родном разделении труда, — это:

1) железная руда;     2) нефть;      3) каменный уголь;        4) алмазы.

Найдите ошибку в перечне религий, имеющих в Зарубежной Азии многочисленных последовате​лей:

1) протестантизм;       2) мусульманство;       3) буддизм;        4) индуизм.

Крупным районом трудовой иммиграции в За​рубежной Азии являются страны:

1) побережья Тихого океана;

2) Южной Азии;

3) Персидского залива;

4) побережья Средиземного моря.

Найдите ошибку в перечне наименее развитых в промышленном отношении государств Зарубежной Азии:

1) Сингапур;      2) Мьянма;     3) Йемен;      4) Непал.

Установите соответствие между странами Зару​бежной Азии и ведущими подотраслями их сельско​го хозяйства.

Страна:

1. Индонезия.

2. Израиль.

3. Монголия.

4. Филиппины.

Подотрасль сельского хозяйства:

А. Выращивание риса.

Б. Субтропическое земледелие.

В. Пастбищное животноводство.

Самый большой по численности населения суб​регион Зарубежной Азии — это:

1) Центральная и Восточная Азия;

2) Юго-Восточная Азия;

3) Южная Азия;

4) Юго-Западная Азия.

Самый крупный город (городская агломерация) Китая — это:

1) Пекин;     2) Шанхай;     3) Харбин;     4) Сеул.

Укажите главные сельскохозяйственные куль​туры, выращиваемые на юго-востоке Китая:

1) рис и чай;

2) чай и пшеница;

3) пшеница и хлопчатник;

4) хлопчатник и рис.

Религии, наиболее распространенные в Япо​нии, — это:

1) мусульманство и буддизм;

2) буддизм и синтоизм;

3) синтоизм и буддизм;

4) буддизм и мусульманство.

Большую часть импорта Японии составляют:

1) различные виды топлива;

2) металлургическое сырье;

3) продовольственные товары;

4) машины и оборудование.

Укажите самый многочисленный этнос в Ин​дии:

1) бенгальцы;      2) хиндустанцы;       3) сикхи;       4) индийцы.

Главный район черной металлургии располо​жен в Индии на:

1) севере;       2) востоке;       3) юге;      4) западе.

Укажите страну Зарубежной Азии, относящуюся по уровню социально-экономического развития к группе среднеразвитых:

1) Израиль;

2) Турция;

3) Китай;

4) Индия.

Какая страна Зарубежной Азии не входит в АСЕАН:

1) Индонезия;

2) Сингапур;

3) Япония;

4)Филиппины.
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Африка, 
I вариант

Африка по размерам территории занимает сре​ди всех регионов мира место:

1) первое;       2) второе;       3) третье;      4) четвертое.

Найдите ошибку в перечне стран, не имеющих выхода к Мировому океану:

1) Чад;        2) Эфиопия;        3) Мозамбик;       4) Замбия.

Выберите полезные ископаемые, по запасам ко​торых Африка занимает первое место среди других регионов мира:

1) марганцевые и хромовые руды;

2) хромовые руды и нефть;

3) нефть и оловянные руды;

4) оловянные руды и марганцевые руды.

Большинство стран Африки:

1) хорошо обеспечены теплом и влагой;

2) хорошо обеспечены теплом, но не влагой;

3) хорошо обеспечены влагой, но не теплом;

4) плохо обеспечены и теплом, и влагой.

Африка является регионом мира, в котором по​казатели естественного прироста:

1) выше среднемировых;

2) соответствуют среднемировым;

3) ниже среднемировых;

4) являются отрицательными, то есть наблюдает​ся естественная убыль населения.

Найдите ошибку в перечне религий, которые широко распространены в Африке:

1) христианство;     2) мусульманство;      3) буддизм;       4) традиционные верования.

Один из двух самых крупных городов Африки находится в государстве:

1) ЮАР;      2) Египет;      3) Мавритания;      4) Пакистан.

Выберите отрасль, которая опреде​ляет Африку в международном разделении труда

1) машиностроение;

2) товарное животноводство;

3) горнодобывающая промышленность;

4) химическая промышленность.

Установите соответствие между странами Аф​рики и отраслями их специализации.

Страна:

1. Алжир.

2. Замбия.

3. Эфиопия.

4. Ливия.

Отрасль специализации (монокультура):

А. Добыча нефти.

Б. Производство черных и цветных металлов.

В. Производство сельско​хоз. продуктов.

В Северной Африке наиболее распространен​ным языком является:

1) египетский;     2) испанский;      3) французский;     4) арабский.

В северной части стран Северной Африки, имеющих выход к Средиземному морю, главной от​раслью экономики является:

1) субтропическое земледелие;

2) добыча бокситов и медных руд;

3) лесная и деревообр. промышленность;

4) добыча нефти и газа.

Тропическая Африка характеризуется:
1) высоким уровнем урбанизации, поскольку здесь много городов-миллионеров;

2) высоким уровнем урбанизации, поскольку здесь много промышленных центров;

3) низким уровнем урбанизации, поскольку здесь невелика численность населения;

4) низким уровнем урбанизации, поскольку здесь преобладает сельское хозяйство.

В сельском хозяйстве Тропической Африки преобладает:

1) растениеводство;   2) животноводство;  3) эти отрасли развиты в равной сте​пени.

ЮАР выделяется среди стран Африки:

1) самой большой площадью;

2) самой большой численностью населения;

3) самым высоким естественным приростом насе​ления;

4) самым высоким уровнем социально-экономиче​ского развития.

Найдите ошибку в перечне сельскохозяйст​венных продуктов, которые производятся в ЮАР:
1) шерсть;    2) зерно;     3) финики;    4) субтропические фрукты.

Африка, II вариант

Африка по численности населения занимает среди всех регионов мира место:
1) первое;      2) второе;       3) третье;        4) четвертое.

Найдите ошибку в перечне стран, имеющих выход к Мировому океану:

1) Алжир;      2) Мавритания;       3) Ангола;       4) Ботсвана.

Выберите полезные ископаемые, по запасам ко​торых Африка занимает первое место среди других регионов мира:

1) золото и нефть;

2) нефть и природный газ;

3) природный газ и алмазы;

4) алмазы и золото.

Большие запасы лесных и гидроэнергетиче​ских ресурсов имеются в:

1) в большинстве стран Африки;

2) северной части Африки;

3) центральной (экватор.) части Африки;

4) южной части Африки.

Показатели уровня урбанизации в Африке ни​зкие, но они:

1) растут самыми высокими темпами в мире;

2) растут такими же темпами, как и в целом по миру;

3) растут низкими темпами;

4) сокращаются, то есть в Африке растет доля сельского населения.

Найдите ошибку в перечне языков, которые яв​ляются государственными в некоторых африкан​ских странах:

1) английский;      2) французский;      3) немецкий;       4) португальский.

Одна из трех самых многонаселенных стран Африки — это:

1) Ангола;     2) Египет;        3) Сомали;        4) Гвинея.

Укажите отрасль, которая определяет место Африки в международном географическом разделе​нии труда:

1) электроэнергетика;

2) тропическое и субтроп. земледелие;

3) химическая промышленность;

4) легкая промышленность.

Установите соответствие между странами Аф​рики и отраслями их специализации.

Страна:

1. Либерия.

2. Гвинея.

3. Маврикий.

4. Нигерия.

Отрасль специализации (монокультура):

А.  Добыча нефти.

Б.  Производство черных и цветных металлов.

В. Производство сельско​хоз. продуктов.

В Северной Африке преобладающей религией является:

1) христианство;      2) мусульманство;      3) буддизм;     4) синтоизм.

В южной части стран Северной Аф​рики главной отраслью экономики является:
1) субтропическое земледелие;

2) легкая промышленность;

3) машиностроение;

4) добыча нефти и газа.

Тропическая Африка характеризуется естественным приростом населения:

1) высоким, поскольку здесь самая высокая в мире рождаемость;

2) высоким, поскольку здесь самая низкая в мире смертность;

3) низким, поскольку здесь самая низкая в мире рождаемость;

4) низким, поскольку здесь самая высокая в мире смертность.

В территориальной структуре хозяйства Тро​пической Африки существуют районы:

1) машиностроения;

2) химической промышленности;

3) цветной металлургии;

4) где развиты все указанные отрасли.

ЮАР является единственной страной в Африке:

1) расположенной в умеренном поясе;

2) в которой преобладают представители европе​оидной расы;

3) в которой преобладают христиане;

4) которая относится к развитым странам.

Найдите ошибку в перечне полезных ископае​мых, которые добываются в ЮАР:
1) нефть;     2) уголь;       3) железная руда;      4) марганцевая руда.
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Северная Америка

I вариант
Территория США имеет выход к океанам:

1) одному;      2) двум;       3) трем;        4) четырем.

По государственному строю США являются:

1) унитарной республикой;

2) федеративной республикой;

3) унитарной монархией;

4) федеративной монархией.

По численности населения США занимают мес​то в мире:

1) первое;      2) второе;        3) третье;        4) четвертое.

В США сочетается:

1) наличие мегалополисов и групповое сельское расселение;

2) наличие мегалополисов и рассеянное сельское расселение;

3) отсутствие мегалополисов и групповое сельское расселение;

4) отсутствие мегалополисов и рассеянное сель​ское расселение.

Во внутренних миграциях США преобладает поток переселенцев с:

1) севера на юг;

2) юга на север;

3) запада на восток;

4) востока на запад.

Укажите   главный   нефтедобывающий   штат США:

1) Нью-Йорк;       2) Калифорния;        3) Техас;       4) Флорида.

Выберите город, который называют «авиаракетно-космической столицей» США:

1) Нью-Йорк;      2) Хьюстон;       3) Лос-Анджелес;      4) Чикаго.

Установите соответствие между штатами США и сельскохозяйственными производствами, которые являются их отраслями специализации.

Штат:

1. Калифорния.

2. Миссисипи.

3. Колорадо.

4. Канзас.

Производство:

А. Пастбищное животноводство.

Б. Выращивание овощей и фруктов.

В. Выращивание хлопчатника.

Г. Выращивание пшеницы.

Крупнейший транспортный узел США — это:

1) Нью-Йорк;      2) Чикаго;      3) Лос-Анджелес;       4) Сан-Франциско.

Самый динамично развивающийся макроре​гион США — это:

1) Северо-Восток;     2) Средний Запад;      3) Юг;       4) Запад.

В XIX в. Канада являлась колонией:

1) США;       2) Великобритании;       3) Франции;     4) России.

Найдите ошибку в перечне основных групп населения Канады:

1) англо-канадцы;

2) франко-канадцы;

3) эскимосы;

4) латиноамериканцы.

Канада является страной урбанизированной:

1) высоко- и плотнозаселенной;

2) высоко- и слабозаселенной;

3) слабо- и плотнозаселенной;

4) слабо- и слабозаселенной.

Одна из главных отраслей сельскохозяйствен​ной специализации Канады на мировом рынке — это:

1) выращивание сахарного тростника;

2) выращивание зерновых;

3) выращивание хлопчатника;

4) овцеводство.

Главным районом деревообрабатывающей промышленности в Канаде является район:

1) Центральный;        2) Степной;      3) Тихоокеанский;      4) Атлантический.

Северная Америка
II вариант
Выберите количество стран, с которыми США имеют сухопутные границы:

1) одна;      2) две;     3) три;     4) четыре.

Выберите количество штатов, входящих в США:

1) 13;         2) 25;         3) 50;         4) 89.

В настоящее время численность населения США:

1) сокращается из-за естественной убыли или эмиграции;

2) растет только за счет естественного прироста;

3) растет только за счет иммиграции;

4) растет и за счет естественного прироста, и за счет иммиграции.

Самыми крупными городами (городскими агло​мерациями) в США являются:

1) Вашингтон и Нью-Йорк;

2) Нью-Йорк и Лос-Анджелес;

3) Лос-Анджелес и Лас-Вегас;

4) Лас-Вегас и Вашингтон.

Самой высокой плотностью населения в США выделяются территории:

1) штата Аляска;

2) горных штатов на западе страны;

3) штатов вдоль границы с Канадой на северо-за​паде страны;

4) приморских штатов на северо-востоке страны.

Самый мощный промышленный пояс США — это:

1) северный;

2) юго-восточный;

3) южный (побережье Мексиканского залива);

4) юго-западный (Калифорния).

Город, который называют «автомобильной сто​лицей» США — это:

1) Детройт;      2) Хьюстон;     3) Лос-Анджелес;     4) Чикаго.

Установите соответствие между штатами США и сельскохозяйственными производствами, которые являются их отраслями специализации.

Штат:

1. Мичиган.

2. Монтана.

3. Айова.

4. Гавайи.
Производство:

А. Молочное скотоводство.

Б. Пастбищное животноводство.

В. Выращивание овощей и фруктов.

Г. Выращивание кукурузы.

Самый крупный морской порт США — это:

1) Нью-Йорк;      2) Чикаго;       3) Лос-Анджелес;       4) Сан-Франциско.

Самый первый по времени освоения европей​цами макрорегион США — это:

1) Северо-Восток;     2) Средний Запад;     3) Юг;      4) Запад.

По своему государственному строю Канада:

1) унитарная республика;

2) федеративная республика;

3) унитарная монархия;

4) федеративная монархия.

Найдите ошибку в перечне самых крупных го​родов Канады:

1) Оттава;       2) Монреаль;      3) Ванкувер;     4) Торонто.

Аборигенные жители (эскимосы) проживают в Канаде на:

1) юге страны;

2) севере страны;

3) западе и юге страны;

4) востоке и юге страны.

Одна из главных отраслей промышленной спе​циализации Канады на мировом рынке — это:

1) черная металлургия;

2) цветная металлургия;

3) машиностроение;

4) легкая промышленность.

Главным районом добычи нефти и калийных солей в Канаде является:

1) Центральный;       2) Степной;       3) Тихоокеанский;      4) Атлантический.
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Латинская Америка

I вариант
В Латинской Америке отсутствуют:

1) развивающиеся государства;   2) приморские государства;   3) федерации;   4) монархии.

Выберите   латиноамериканские   государства, которые не имеют выхода к Мировому океану:

1) Уругвай и Парагвай;    2) Парагвай и Боливия;   3) Боливия и Перу;   4) Перу и Уругвай.

Установите соответствие между странами Ла​тинской Америки и их полезными ископаемыми.

Страна:

1. Венесуэла.

2. Чили.

3. Ямайка.

4. Боливия.
Полезное ископаемое:

А. Бокситы.

Б. Оловянные руды.

В. Медные руды.

Г. Нефть.

Латинская Америка занимает первое место сре​ди регионов мира по обеспеченности ресурсами:

1) почвенными;      2) водными;       3) гидроэнергетическими;      4) земельными.

Наиболее распространенный в Латинской Аме​рике язык — это:

1) английский;      2) французский;      3) испанский;      4) португальский.

Самыми крупными городами (городскими агломерациями) Латинской Америки являются:

1) Мехико и Рио-де-Жанейро;

2) Рио-де-Жанейро и Лима;

3) Лима и Сан-Паулу;

4) Сан-Паулу и Мехико.

В настоящее время население Латинской Аме​рики:

1) растет только за счет миграционного притока;

2) растет только за счет естественного прироста;

3) растет и за счет миграционного притока, и за счет естественного прироста;

4) сокращается из-за естественной убыли и мигра​ционного оттока.

Выберите группу стран Латинской Америки, в которых металлургия достигла довольно высокого уровня развития:

1) Мексика, Чили и Бразилия;

2) Колумбия, Венесуэла и Панама;

3) Боливия, Уругвай и Парагвай;

4) Никарагуа, Гондурас и Гватемала.

Каскад ГЭС, в том числе мощнейшая гидро​электростанция в мире, действует в Латинской Аме​рике на реке:

1) Амазонка;      2) Парана;      3) Ориноко;      4) Рио-Гранде.

Найдите ошибку в перечне стран Латинской Америки, специализирующихся на экспорте кофе:

1) Мексика;       2) Колумбия;       3) Куба;       4) Бразилия.

Государство Парагвай относится к субрегиону Латинской Америки:

1) Средняя Америка;       2) Андские страны;        3) страны бассейна Ла-Платы.

Найдите ошибку в перечне природных ресур​сов, по запасам которых Бразилия является одним из мировых лидеров:

1) водные;       2) лесные;      3) почвенные;      4) агроклиматические.

Наибольшая плотность населения наблюдает​ся в Бразилии на:

1) северо-западе страны;

2) северо-востоке страны;

3) юго-востоке страны;

4) юго-западе страны.

Выберите сельскохозяйственные культуры, по сбору которых Бразилия занимает одно из первых мест в мире:

1) картофель и сахарная свекла;

2) сахарная свекла и сахарный тростник;

3) сахарный тростник и апельсины;

4) апельсины и картофель.

Современная «экономическая столица» Бра​зилии — это:

1) Рио-де-Жанейро;     2) Сан-Паулу;     3) Сальвадор;      4) Буэнос-Айрес.

Латинская Америка
II вариант
В Латинской Америке отсутствуют:

1) внутриконтинентальные государства;

2) островные государства;

3) развитые государства;

4) зависимые территории.

Большая часть Латинской Амери​ки в начале XIX в. являлась колониями:

1) США и Великобритании;

2) Великобритании и Испании;

3) Испании и Португалии;

4) Португалии и США.

Установите соответствие между странами и их полезными ископаемыми.

Страна:

1. Суринам.

2. Чили.

3. Мексика.

4. Куба.

Полезное ископаемое:

А. Бокситы.

Б. Никелевые руды.

В. Селитра.

Г. Нефть.

Более половины земельной площади в Латин​ской Америке занято:

1) лесами;

2) пастбищами;

3) обрабатываемыми землями;

4) пустынями и высокогорьями.

Наиболее распространенная в Латинской Аме​рике религия — это:

1) протестантизм;     2) католицизм;     3) мусульманство;     4) традиционные верования.

Самыми крупными по численности населения странами Латинской Америки являются:

1) Мексика и Венесуэла;

2) Венесуэла и Аргентина;

3) Аргентина и Бразилия;

4) Бразилия и Мексика.

В Латинской Америке:

1) преобладает городское население;

2) сельское и городское население примерно рав​ны по численности;

3) преобладает сельское население;

4) имеется только сельское население.

Выберите группу стран Латинской Америки, в которых машиностроение достигло довольно высо​кого уровня развития:

1) Перу, Эквадор и Колумбия;

2) Венесуэла, Суринам и Гайана;

3) Мексика, Бразилия и Аргентина;

4) Боливия, Парагвай и Уругвай.

Один из крупнейших в мире центров производ​ства меди находится в Латинской Америке в районе:

1) Амазонской низменности;

2) Бразильского плоскогорья;

3) Ла-Платской низменности;

4) пустыни Атакама.

Найдите ошибку в перечне стран Латинской Америки, специализирующихся на экспорте бананов:

1) Панама;     2) Гондурас;     3) Эквадор;      4) Чили.

Государство Сальвадор относится к субреги​ону Латинской Америки:

1) Средняя Америка;     2) Андские страны;     3) страны бассейна Ла-Платы.

Найдите ошибку в перечне минеральных ре​сурсов, большими запасами которых обладает Бра​зилия:

1) железные руды;    2) марганцевые руды;     3) бокситы;     4) нефть.

Численность населения Бразилии составляет примерно:

1) 100 млн. чел.;         2) 120 млн. чел.;      3) 140 млн. чел.;      4) 160 млн. чел.

Выберите сельскохозяйственные культуры, по сборам которых Бразилия занимает одно из пер​вых мест в мире:

1) рис и бананы;      2) бананы и соя;      3) соя и чай;      4) чай и рис.

Прежняя столица Бразилии — это:

1) Рио-де-Жанейро;       2) Сан-Паулу;       3) Сальвадор;      4) Буэнос-Айрес.
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Практические занятия № 8-13
Установление взаимосвязей между природно-ресурсным потенциалом различных территорий и размещением населения и хозяйства.

Составление комплексной экономико-географической характеристики стран и регионов мира.
Раздел №7 Россия в современном мире

Практические занятия 14-15
Оценка современного геополитического и геоэкономического положения России.

Составление карт (картосхем) внешнеторговых связей России
Раздел №8 Географические аспекты современных глобальных проблем человечества
тестирование
I вариант
Укажите количество главных глобальных проблем:

1) 1—2;       2) 8—10;       3) 40—45;         4) 90—100.

В результате аварии на Чернобыльской АЭС особенно сильно пострадали территории:

1) Турции и Болгарии;

2) Болгарии и Украины;

3) Украины и Белоруссии;

4) Белоруссии и Турции.

По прогнозам ООН, численность населения Земли к 2050 г. составит примерно:

1) 6 млрд. чел.;       2) 7,5 млрд. чел.;         3) 9 млрд. чел.;       4) 10,5 млрд. чел.

Опасность мировой ядерной войны начала осла​бевать в конце:

1) 1940-х гг.;        2) 1960-х гг.;        3) 1980-х гг.;        4) 1990-х гг.

Найдите ошибку в перечне стран, где среднее количество килокалорий, потребляемых человеком в сутки, превышает среднемировой уровень:

1) Италия;

2) Австралия;

3) Аргентина;

4) Индонезия.

Коэффициент полезного использования уже до​бытого топлива и сырья обычно составляет в настоя​щее время:

1) 0,1;      2) 0,3;       3) 0,6;       4) 0,8.

Укажите смертельно опасную болезнь, которая в настоящее время практически полностью ликвиди​рована во всем мире:

1) оспа;       2) малярия;        3) СПИД;         4) рак.

Найдите ошибку в перечне отраслей, характер​ных для портово-промышленных комплексов:

1) судостроение;

2) нефтепереработка;

3) деревообработка;

4) металлургия.

Страна, которая является одним из мировых лидеров в освоении космоса, — это:

1) Япония;

2) Германия;

3) Австралия;

4) Россия.

Выберите пару стран, относящихся к наибо​лее отсталым в мире:

1) Греция и Португалия;

2) Аргентина и Чили;

3) Чад и Нигер;

4) Малайзия и Индонезия.

Глобальная проблема, не характерная для развитых стран, — это:

1) голод;

2) загрязнение окружающей среды;

3) освоение космоса;

4) освоение Мирового океана.

В глобальных прогнозах развития человечест​ва 1990-х гг. преобладал подход:

1) пессимистический;       2) оптимистический.

Гипотеза «Ойкуменополиса» предполагает:

1) создание на Земле зоны сплошного городского расселения;

2) прекращение роста численности населения Земли;

3) потепление климата на Земле;

4) похолодание климата на Земле.

Стратегия устойчивого развития принята под эгидой:

1) НАТО;       2) ЮНЕСКО;       3) ООН;      4) АСЕАН.

Найдите ошибку в перечне главных компо​нентов стратегии устойчивого развития:

1) устойчивое экономическое развитие;

2) устойчивое социальное развитие;

3) устойчивое политическое развитие;

4) устойчивое экологическое развитие

II вариант
Менее острой к концу XX в. стала глобальная проблема:

1) предотвращения третьей мировой войны;

2) демографическая;

3) экологическая;

4) преодоления отсталости развивающихся стран.

Укажите следствие загрязнения окружающей среды, имеющее мировые масштабы и угрожающее существованию человечества:

1) эрозия почв;     2) опустынивание;      3) изменение климата;     4) рост преступности.

Демографический взрыв на Земле имел свой пик в годы:

1) 1960-е;      2) 1970-е;      3) 1980-е;       4) 1990-е.

Крупнейшими поставщиками оружия на миро​вой рынок являются страны:

1) США и Япония;

2) Япония и Китай;

3) Китай и Великобритания;

4) Великобритания и США.

Найдите ошибку в перечне стран, где среднее количество килокалорий, потребляемых человеком в сутки, ниже среднемирового уровня:

1) Бразилия;      2) Индия;     3) ЮАР;     4) Эфиопия.

При существующих способах добычи нефти на месторождениях извлекается:

1) менее 25% нефти;

2) 25—50% нефти;

3) 50—80% нефти;

4) более 80% нефти.

Укажите смертельно опасную болезнь, массо​вое появление которой впервые отмечено только в конце XX в.:

1) оспа;      2) малярия;      3) СПИД;       4)рак.

Укажите страну, являющуюся одним из миро​вых лидеров по развитию марикультуры:

1) Япония;     2) Россия;      3) Монголия;      4) Саудовская Аравия.

Найдите ошибку в перечне стран, участвующих в создании международной космической станции:

1) США;       2) Россия;        3) Япония;        4) Китай.

Укажите пару стран, относящихся к наиболее отсталым в мире:

1) Афганистан и Бангладеш;

2) Тунис и Марокко;

3) Мексика и Венесуэла;

4) Болгария и Румыния.

Глобальная проблема, имеющая в развиваю​щихся странах наименьшие масштабы:

1) продовольственная;   2) экологическая;      3) демографическая;    4) сырьевая.

В глобальных прогнозах развития человечест​ва 1970-х гг. преобладал подход:

1) пессимистический;         2) оптимистический.

Гипотеза парникового эффекта предполагает:

1) создание на Земле зоны сплошного городского расселения;

2) прекращение роста численности населения Земли;

3) потепление климата на Земле;

4) похолодание климата на Земле.

Стратегия устойчивого развития была приня​та на всемирной конференции в:

1) Нью-Йорке (1948 г.);

2) Париже (1968 г.);

3) Рио-де-Жанейро (1992 г.);

4) Шанхае (2000 г.).

Стратегия устойчивого развития предполагает создание благоприятных условий жизни нынешних и будущих поколений людей за счет:

1) развития общества при сохранении современ​ного состояния природы;

2) развития природы при сохранении современно​го состояния общества;

3) развития и природы, и общества.
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Практические занятия
Использование географических карт для выявления регионов с неблагоприятной экологической ситуацией, а также географических аспектов других глобальных проблем человечества

